

26 мар 1953

Минск

Газета №

К 85-летию со дня рождения А. М. Горького

Среди многочисленных мест нашего города, связанных с именем А. М. Горького, особо выделяется небольшой деревянный одноэтажный дом. В 70-х годах прошлого века он принадлежал Василию Васильевичу Каширину—деду писателя со стороны матери. В этот дом осенью 1871 года и приехал с матерью из Астрахани Алеша Пешков.

Сейчас в доме мемориально-бытовой музей А. М. Горького—широко известный под названием «Домик Каширина».

Осмотр музея начинается с кухни. Вот стол, накрытый старой самотканной скатертью в заплатках. На столе—общее деревянное блюдо, ложки, солонница, огрызок сальной свечи в железном подсвечнике. У печки в деревянной лохани под чугуниным рукомойником пучок замоченных розог.

Из кухни дверь в парадную комнату деда Каширина. Своеобразная обстановка ее подчеркивает вкусы и характер хозяина. Василий Васильевич был скуп, в доме и во дворе он все запирает, никому не до-

веряя. Вот почему на вешалке висит большая связка огромных ключей и тяжелых замков. В переднем углу на столике стоит кованый жестью деревянный сундучок в виде подголовника, запертый замком «секрет».

Домик-музей пользуется большой популярностью среди трудящихся нашей Родины, особенно молодежи. Его посещают москвичи, ленинградцы, жители Грузии и Украины, городов Поволжья и Сибири. Бывают здесь и зарубежные делегации.

Ежегодно музей пополняется новыми материалами о жизни и деятельности А. М. Горького. Особый интерес представляют поступившие из музея А. М. Горького в Москве фотокопии писем, свидетельствующие о дружбе В. И. Ленина с А. М. Горьким, о том внимании и заботе, с каким Владимир Ильич относился к великому художнику слова.

Д. ЛАВРОВ—директор
литературного музея А. М. Горького.
г. Горький.